

游 滨州

美编/组版:李冲 编辑:王茜茜 电话:13696307597



第八十七期

2015年4月9日 星期四



孙子故里 生态滨州



旅游不文明行为要建黑色档案啦

本报讯(记者 王茜茜) 近日,国家旅游局发布《游客不文明行为记录管理暂行办法》,6种游客不文明行为将被纳入“游客不文明行为”记录,而且将通报游客本人,提示其采取补救措施,必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构等部门通报“游客不文明行为记录”,形成“黑色档案”。

根据暂行办法,“游客不文明行为”是指游客在旅游活动中,因违反法律、法规及公序良俗等受到行政处罚、法院判决承担法律责任,或造成严重社会不良影响的行为。其中6种旅游活动将被纳入旅游部门的“游客不文明行为记录”:扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具秩

序;破坏公共环境卫生、公共设施;违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯;损毁、破坏旅游目的地文物古迹;参与赌博、色情活动等;严重扰乱旅游秩序的其他情形。

县、地(市)、省级旅游主管部门负责本区域内的“游客不文明行为”采集报送等工作,省级旅游主管部门建立本行政

区域的“游客不文明行为记录”。国务院旅游主管部门建立全国“游客不文明行为记录”。“游客不文明行为记录”信息由下级旅游主管部门报送,或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。“游客不文明行为记录”信息实行动态管理,视游客不文明行为情节,“游客不文明行为记录”信息保存期限为一至两

年,期限自信息核实之日起计算。

同时,“游客不文明行为记录”形成后,旅游主管部门应将“游客不文明行为记录”信息通报游客本人,提示其采取补救措施,挽回不良影响。必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构等部门通报“游客不文明行为记录”。

无棣依托渤海文化 把渔家生活印在记忆里

滨州市无棣县水沟村依托丰富的乡村旅游资源,积极发展以渔家特色文化为主的乡村旅游。自2014年以来,累计投入资金570余万元,建设完成了游客服务中心、乡村游别墅等硬件基础设施;全村累计完成17户乡村旅游经营业户“改厨改厕”工作;水上餐厅主体建设已完工。水沟成为全市唯一的全省“双改”工作示范村,是目前全市唯一一处旅游基础设施配套完备的村,该村先后被评为“好客山东·最美乡村”、“山东省旅游特色村”、山东省级文明村。水沟乡村旅游的快速发展,创造了极具特色和代表性的“无棣速度”。

挖掘渔家特色资源 打造产业化链条

在渤海湾畔的贝壳堤旁,有一个传统的渔业村——水沟村,渔家民俗浓郁,文化底蕴深厚,有丰富的沿海湿地观光资源,渔业养殖、盐田观光片区密布。

毗邻省级原生态旅游景区贝壳堤岛,即将修建的环渤海高速公路从村南部穿过,无棣

县埕口镇按照“环境立镇、旅游兴镇、生态富镇”三位一体的工作思路,依托水沟独特的资源、区位优势,确立了大力发展水沟渔家乐,打造“水沟渔家”旅游品牌的发展思路。成立了由镇主要负责人任组长的水沟乡村旅游建设推进小组,稳步推进水沟乡村旅游发展。同时,旅游局积极做好业务指导,加大政策倾斜,形成合力,“把渔家的生活印在记忆里”的水沟渔家乐品牌化、产业化发展模式

逐步确立。

为实现水沟乡村旅游的规范化、标准化发展,水沟成立了“无棣水沟堡乡村旅游合作社”,对所有乡村旅游经营业户进行统一的管理,并有针对性的组织外出学习和培训。同时,合作社按照统一标准完成了村内的“改厨改厕”、道路硬化、绿化等一系列惠民工作。

合理利用项目资金 提升品牌化水平

在加大对水沟村政策扶持的同时,埕口镇坚持工业、农业、林业项目、新农村建设与旅游业发展相衔接,合理引导项目资金使用,充分发挥资金的杠杆推动作用,为乡村旅游的发展提供了长久动力。先后争取山东黄金集团扶贫资金用于村内环境整治和路面硬化、绿化;争取交通等部门帮扶建

设了水沟村桥及相关基础配套设施;同时,争取省、市旅游部门140余万元资金,专项扶持水沟村渔家乐发展。逐步形成了多部门联动扶持,共同推进水沟村人居、旅游环境提升的良好局面,为水沟乡村旅游的发展奠定了坚实基础。

目前,水沟堡乡村旅游合作社正在逐步加快推进旅游景观打造、菜品归类、导向标识完善、渔家文化整理、特色旅游商品设计等系统性工作,水沟村党支部书记李宪章介绍说:“这两年抓乡村旅游,提升了群众的生活水平,想从事渔家乐经营的业户也越来越多,水沟的乡村旅游大有可为。”随着水沟乡村旅游品牌化、规范化发展的“无棣模式”。

本报通讯员 杨健 李凤仙 郑玉菲 本报记者 王茜茜

12日到打渔张赏梨花栽梨树

本报4月8日讯(记者 王茜茜 通讯员 吴海涛) 12日,滨州市博兴县打渔张森林公园锦玉梨花节要开始啦!同时,将组织亲子梨树认领种植活动,果树农事管理全部由公司托管,成熟后果实归认养人所有。

感受田园气息,体验天然氧吧;感受郊游乐趣,享受劳动果实!本周末,12日上午9点,御景源保卫书店联合打渔张森林公园将举办锦玉梨花节暨梨树认领活动。经双方签署协议后,将以孩子的名义,命名一棵树,被认养果树的农事管理由公园全面负责。果实成熟收获时,果实归认养人所有,认养人可随时采摘,并有权将果实卖给别人,其收入归果树认养人所有。认树者可根据自己情况确定冠名,如:个人或单位名称,爱情树,友谊树,童心树,家庭树等。此外,周末闲暇时间,家长和小朋友可到园区参与果树施肥、修剪、除草、疏花疏果、套袋、转果等农技工作。

打渔张森林公园总面积12.8万亩,境内有植物40余科100余种;鸟类有17科40余种。乔木林3万多亩,经济林面积4.5万亩,绿地20余万平方米,森林覆盖率达73%,被授予“国家级水利风景区”、“山东省旅游摄影创作基地”、“齐鲁最美田园”、“中国美丽田园”等称号,2011年11月被评为国家3A级旅游风景区。今年,森林公园将全力打造4A级景区,锦玉梨观光采摘园、薰衣草农庄、有机蔬菜采摘基地、千亩海棠林等生态农业项目已经落成。春季,正值梨花盛开之际,本着以农促游的方针,组织锦玉梨花节和梨树认领活动,旨在帮助果农解决在梨果集中上市时销售难等问题,同时,发展附近城区游客,促进打渔张旅游业发展。

参与者需自行选择交通工具,报名可关注“打渔张森林公园”或“御景源保卫书店”微信回复“梨花节”参与报名,提供参与人的“姓名+人数+联系方式”。

百花依依 春意融融

随着春天脚步的临近,柳吐新絮,花开粉蕊。在滨州北海经济开发区湿地公园各景点,百花次第开放,为湿地公园披上崭新的春装。近年来,该区不断加大绿化力度,改善生态环境,提升生态指数,打造休闲宜居的人文景观,建设生态宜居,幸福宜业的蓝色港城。

本报记者 谭正正 本报通讯员 王树成



文明出游 从我做起

文明滨州，文明人，文明与旅游同行。

十大文明旅游提醒语

- ①文明是最美的风景
- ②旅游漫漫 文明相伴
- ③旅游美时美刻 文明随时随地
- ④文明游天下 快乐你我他
- ⑤一花一木皆是景 一言一行要文明
- ⑥游遍天下山川 只留脚印一串
- ⑦出游讲礼仪 入乡要随俗
- ⑧垃圾不乱扔 举止显文明
- ⑨多看美景 不刻美名
- ⑩平安是福 文明是金